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     -δαστα

Εγκρίθηκε από το Ευρωκοινοβούλιο το νέο ευρωπαϊκό 
πρόγραµµα Erasmus+ που θα χρηµατοδοτεί υποτρο-
φίες κινητικότητας στο εξωτερικό για φοιτητές, καθη-
γητές, εκπαιδευτικούς και µαθητευόµενους. Επιλέξιµοι 
θα είναι και οι επικεφαλείς οργανώσεων για τη νεο-
λαία, οι εθελοντές, οι νέοι αθλητές και οι γυναίκες. Ο 
νέος µηχανισµός εγγύησης δανείων θα επιτρέπει στους 
µεταπτυχιακούς φοιτητές να λαµβάνουν χαµηλότοκα 
δάνεια για να χρηµατοδοτήσουν τις σπουδές τους στο 
εξωτερικό.
Το νέο πρόγραµµα συνενώνει όλα τα προγράµµατα 
που υπάρχουν ήδη στους τοµείς της εκπαίδευσης, της 
κατάρτισης και της νεολαίας -Comenius, Erasmus, 
Erasmus Mundus, Leonardo da Vinci (επαγγελµατι-
κή εκπαίδευση), Grundtvig- και για πρώτη φορά, πε-
ριλαµβάνει τον αθλητισµό. Τα υποπρογράµµατα αυτά 
διατηρούν τις ευρέως αναγνωρίσιµες από το κοινό 
ονοµασίες τους.
Με συνολικό προϋπολογισµό ύψους περίπου 14,7 δισ. 
ευρώ, το Erasmus+ υποστηρίζει την κινητικότητα των 
νέων ηλικίας 13 έως 30 ετών και παρέχει στους φοιτη-
τές µεταπτυχιακής εκπαίδευσης έναν µηχανισµό εγγύ-
ησης δανείων. Χάρη σε αυτό, οι νέοι µπορούν να πά-
ρουν χαµηλότοκα δάνεια που κυµαίνονται από 12.000 

ευρώ (για µεταπτυχιακό ενός έτους) έως 18.000 ευρώ 
(για σπουδές δύο ετών), προκειµένου να χρηµατοδοτή-
σουν τις σπουδές τους σε άλλη χώρα της Ε.Ε. 
Το Erasmus+ υποστηρίζει επίσης νέες συµπράξεις 
µεταξύ εκπαιδευτικών ιδρυµάτων και επιχειρήσεων. 
Οι «συµµαχίες γνώσης» και οι «τοµεακές συµµαχίες 
δεξιοτήτων» πρόκειται να επιτρέψουν την κατάρτιση 
σε πραγµατικό επαγγελµατικό περιβάλλον, µε νέες εκ-
παιδευτικές προσεγγίσεις και προγράµµατα σπουδών 
προσαρµοσµένα στην αγορά εργασίας.
Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραµµα 
Erasmus+ µπορείτε να βρείτε στο ενηµερωτικό ση-
µείωµα -που είναι διαθέσιµο στα αγγλικά και τα γαλ-
λικά- στο ακόλουθο link: http://europarltv.europa.
eu/el/player.aspx?pid=ef61783c-f5d5-4505-9162-
a24d00d13a9d (video).

Οι δοµές απασχόλησης και σταδιοδροµίας του Πανεπιστηµίου Πατρών: «Δοµή Απασχόλησης & Σταδιοδρο-
µίας (ΔΑΣΤΑ) Π.Π.», «Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.», «Μονάδα Καινοτοµίας & Επιχειρηµα-
τικότητας Π.Π.», συστάθηκαν και λειτουργούν στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & διά Βίου Μάθηση», µε 
τη συγχρηµατοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο) και Εθνικών πόρων». Το 
«Γραφείο Διασύνδεσης Π.Π.», συστάθηκε κατά τη διάρκεια του Β΄ ΚΠΣ και συνεχίζει τη λειτουργία του στο 
πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & διά Βίου Μάθηση», µε τη συγχρηµατοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο) και Εθνικών πόρων».

Εγκρίθηκε από το Ευρωκοινοβούλιο
το νέο πρόγραµµα Erasmus+

Οι Δομές Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας
του Πανεπιστημίου Πατρών
σας εύχονται Καλές Γιορτές!

Σας ενδιαφέρουν…!



Η Διεθνής Έκθεση e-Learning Expo 2013 θα διεξαχθεί 
στις 14 & 15 Δεκεµβρίου 2013 στο συνεδριακό χώρο 
της ΕΕΔΕ (Ελληνική Εταιρεία Διοίκησης Επιχειρήσε-
ων) µε θέµα «Καινοτοµία στην εκπαίδευση για ενερ-
γούς πολίτες». Η σύνδεση µεταξύ του ενεργού πολίτη 
και της εκπαίδευσης είναι πολύ σηµαντική. Στόχος του 
συνεδρίου είναι να παρουσιάσει καινοτόµες πρακτικές 
και στρατηγικές στο e-learning, οι οποίες θα µπορούν 
να βοηθήσουν τους πολίτες: 

 να αναπτύξουν τις ικανότητές τους 
 να µάθουν να δηµιουργούν µέσα σ’ ένα ευχάριστο 

περιβάλλον
 να νιώσουν πιο αυτοδύναµοι και να παίρνουν εύ-

κολα πρωτοβουλίες για να λύνουν προβλήµατα.
Οι άξονες στους οποίους στηρίζεται η έκθεση γι’ αυτή 
τη χρονιά είναι τέσσερις και είναι άρρηκτα συνδεδε-
µένοι µε το παγκόσµιο περιβάλλον. Συγκεκριµένα η 
έκθεση θα στραφεί στους: 

 Πολίτες του αύριο
 Πολίτες του σήµερα
 Πολίτες µε αναπηρία
 Πολίτες του κόσµου 

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της έκθεσης, οι οµιλητές 
θα αναφερθούν σε θέµατα που σχετίζονται µε τη πα-
γκόσµια ηµέρα “Ευρωπαϊκή χρονιά ενεργού πολίτη”. 
Οι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να ανοίξουν 
τους ορίζοντες του και να µάθουν πετυχηµένες πρα-
κτικές από µεγάλα ευρωπαϊκά έργα στον τοµέα της 
τεχνολογίας του e-learning. 
Περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να βρείτε στο 
site: στο http://www.elearningexpo.gr

Επιδοτού-
µενη επαγ-
γελµατική 
κατάρτιση 
1.300 ανέρ-
γων επαγ-
γελµατιών 
υγείας προ-
βλέπει πρό-
γραµµα του 

Υπουργείου Υγείας, που θα υλοποιηθεί έως 
τις 31 Μαρτίου 2015 σε δηµόσια νοσοκοµεία, 
µε τη διαδικασία απόκτησης της «επιταγής» 
κατάρτισης. Προβλέπει θεωρητική κατάρτιση 
240 ωρών (περίπου 2 µήνες) και πρακτική 
άσκηση σε δηµόσια νοσοκοµεία διάρκειας 
960 ωρών, η οποία δεν θα υπερβαίνει τους 7 
µήνες.
Δικαίωµα συµµετοχής στο πρόγραµµα έχουν 
έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους µέ-
λους της Ε.Ε. ή οµογενείς ή υπήκοοι τρίτων 
χωρών µε δικαίωµα νόµιµης διαµονής και 
απασχόλησης στη χώρα µας, επαγγελµατίες 
υγείας (ιατροί, νοσηλευτές, λοιπό οικονοµι-
κό-διοικητικό προσωπικό νοσοκοµείων και 
διάφορες ειδικότητες παραϊατρικών επαγγελ-
µάτων), εγγεγραµµένοι στα µητρώα ανέργων 
του ΟΑΕΔ, ανεξάρτητα από το εάν λαµβάνουν 
επίδοµα ανεργίας ή όχι. Οι πτυχιούχοι ΑΕΙ κά-
τοχοι άδειας ασκήσεως επαγγέλµατος, ασφα-
λισµένοι ή µη σε οικεία ασφαλιστικά ταµεία, 
που δεν ασκούν ελεύθερο ή άλλο επάγγελµα, 
πρέπει επίσης να είναι εγγεγραµµένοι στα µη-
τρώα ανέργων του ΟΑΕΔ.
Οι ενδιαφερόµενοι έχουν τη δυνατότητα από-
κτησης του voucher κατάρτισης µετά από εγ-
γραφή στην ηλεκτρονική πλατφόρµα του προ-
γράµµατος στο http://www.voucher.gov.gr.
Οι δικαιούχοι θα επιλεγούν βάσει κριτηρίων, 
µε τη µορφή µοριοδότησης. Τα κριτήρια είναι 
τα ακόλουθα:

 Η οικογενειακή κατάσταση.
 Το ετήσιο φορολογητέο εισόδηµα ατοµικό 

οικονοµικού έτους 2013, (έως 8.000 €, από 
8.000 € - 12.000 € από 12.000 € -15.000 € και 
από 15.000 € και άνω).

 Ο χρόνος ανεργίας, (έως 12 µήνες και από 
12 µήνες και πάνω).

 Η ηλικία (άνεργοι µέχρι 29 ετών θα µοριο-
δοτηθούν υψηλότερα).
Η προθεσµία για την ηλεκτρονική υποβολή 
των αιτήσεων συµµετοχής ξεκίνησε τη Δευτέ-
ρα 9 ∆εκεµβρίου και λήγει την Παρασκευή 20 
∆εκεµβρίου 2013 και ώρα 24:00.
Οι ωφελούµενοι θα λάβουν µία «Επιταγή 
Εισόδου στην αγορά εργασίας» οικονοµικής 
αξίας 12.000 €, η οποία αντιστοιχεί στη λήψη 
υπηρεσιών κατάρτισης (θεωρία και πρακτι-
κή), αλλά και συµβουλευτικής καθοδήγησης 
και υποστήριξης των ωφελουµένων, από τους 
παρόχους κατάρτισης. Το επίδοµα θεωρητικής 
κατάρτισης για κάθε καταρτιζόµενο διαµορ-
φώνεται συνολικά σε 1.440 € (συµπεριλαµ-
βανοµένων των νοµίµων κρατήσεων). Το 
επίδοµα πρακτικής άσκησης για κάθε καταρ-
τιζόµενο διαµορφώνεται συνολικά σε 5.760 € 
(συµπεριλαµβανοµένων των νοµίµων κρα-
τήσεων). Το συνολικό εκπαιδευτικό επίδοµα 
(θεωρητικής και πρακτικής άσκησης) κάθε 
καταρτιζοµένου, συνολικά διαµορφώνεται σε 
7.200 € (συµπεριλαµβανοµένων των νοµίµων 
κρατήσεων). Η επιταγή θα δοθεί σε 2 δόσεις.
Το Πρόγραµµα, προϋπολογισµού 15,6 εκατ. 
ευρώ, χρηµατοδοτείται από εθνικούς πόρους 
και από πόρους του ΕΣΠΑ, µέσω του Επιχει-
ρησιακού Προγράµµατος «Ανάπτυξη Ανθρω-
πίνου Δυναµικού», από τους διαθέσιµους 
πόρους για τον τοµέα Υγείας.
Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στον 
δικτυακό τόπο της Επιταγής Επαγγελµατικής 
Κατάρτισης http://www.voucher.gov.gr.

Το Ινστιτούτο Εκπαίδευσης Σώµατος Ορ-
κωτών Ελεγκτών Λογιστών (ΙΕΣΟΕΛ) και το 
Πρόγραµµα Συµπληρωµατικής Εξ αποστά-
σεως Εκπαίδευσης (E-Learning) του Εθνι-
κού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου 
Αθηνών (ΕΚΠΑ) ανακοινώνουν τη διάθεση 
εξειδικευµένων επιµορφωτικών Προγραµ-
µάτων µονοετούς και διετούς φοίτησης 
στους τοµείς της Ελεγκτικής και Λογιστικής 
σε συνδυασµό µε τη Διοίκηση Επιχειρήσε-
ων, τα Τραπεζικά, τα Χρηµατοοικονοµικά 
και τα Νοµικά.
Τα Προγράµµατα απευθύνονται σε απο-
φοίτους ΑΕΙ, ΑΤΕΙ και Λυκείου µε ή χωρίς 
εργασιακή εµπειρία, που ενδιαφέρονται να 
αποκτήσουν εξειδικευµένες γνώσεις ή να 
αξιοποιήσουν τα προσόντα που ήδη έχουν, 
ώστε να µπορούν να απασχοληθούν σε 
Λογιστικά Γραφεία, Επιχειρήσεις, Τράπεζες, 
Επενδυτικούς Οργανισµούς, Συµβουλευτι-
κές Επιχειρήσεις, κ.ά.

Η διάρκεια των προγραµµάτων είναι µονοε-
τής ή διετής και η επιτυχής παρακολούθησή 
τους οδηγεί στην απόκτηση «Professional 
Certificate» και «Advanced Professional 
Certificate» -αντίστοιχα-, στο εκπαιδευτικό 
αντικείµενο που επιλέγουν οι ενδιαφερό-
µενοι.
Η διδασκαλία των Προγραµµάτων συν-
δυάζει διά ζώσης µαθήµατα από Ορκω-
τούς Ελεγκτές, Λογιστές και Νοµικούς του 
ΙΕΣΟΕΛ και εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση 
(e-learning) µέσω ηλεκτρονικής πλατφόρ-
µας. Τα µαθήµατα θα ξεκινήσουν στις 17 
Φεβρουαρίου 2014.
Για περισσότερες πληροφορίες µπορεί-
τε να επικοινωνείτε µέσω τηλεφώνου:  
210.36.89.465 & 210.36.89.402 ή στο email: 
iesoel@elke.uoa.gr. Οι ενδιαφερόµενοι 
µπορούν να δουν αναλυτικά τη δοµή των 
Προγραµµάτων στην ιστοσελίδα http://
elearn.elke.uoa.gr/elearn/soel.

Έκθεση e-Learning Expo 2013 - 
Καινοτοµία στην εκπαίδευση
για ενεργούς πολίτες

Επιδοτούµενη κατάρτιση για 1.300 ανέργους της υγείας

Επιµορφωτικά προγράµµατα από το Ινστιτούτο Εκπαίδευσης Σώµατος Ορκωτών Ελεγκτών 
Λογιστών (ΙΕΣΟΕΛ) και το Πρόγραµµα Συµπληρωµατικής Εξ αποστάσεως Εκπαίδευσης 
(E-Learning) του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών

Professional Certificate (Μονοετή προγράµµατα φοίτησης)
• Διοίκηση Επιχειρήσεων µε έµφαση στη Λογιστική
 και τις Επενδύσεις Ι
• Λογιστική, Τραπεζική και Διεθνή Χρηµατοοικονοµικά
• Νοµοθεσία και Λογιστική Ι
• Διαχείριση Κινδύνων και Εσωτερικός Έλεγχος Ι
• Στρατηγική των Επιχειρήσεων και Χρηµατοοικονοµική
 Λογιστική

Advanced Professional Certificate
(Διετή προγράµµατα φοίτησης)
• Διεθνή Χρηµατοοικονοµικά και Ελεγκτική Τραπεζών
• Διοικητική Λογιστική και Χρηµατοοικονοµικά
• Λογιστική και Θεσµικό Πλαίσιο Λειτουργίας Οργανισµών
• Διοίκηση Επιχειρήσεων µε έµφαση στη Λογιστική
 και τις Επενδύσεις ΙI
• Νοµοθεσία και Λογιστική ΙΙ
• Διαχείριση Κινδύνων και Εσωτερικός Έλεγχος II

Τα προγράµµατα



Ηµερίδα του Συνδέσµου
Επιχειρήσεων και
Βιοµηχανιών (ΣΕΒ) µε θέµα: 
«Παραγωγική ανασυγκρότηση
µε καινοτοµία»

Erasmus Mundus – IBRASIL – ΠΑΜΕ ΒΡΑΖΙΛΙΑ

Hµερίδα µε θέµα «Παραγωγική Ανασυγκρότηση µε 
Καινοτοµία - Μία σύγχρονη βιοµηχανική πολιτική για 
την Ελλάδα» διοργανώνει ο Σύνδεσµος Επιχειρήσε-
ων και Βιοµηχανιών (ΣΕΒ) την Τρίτη 17 Δεκεµβρί-
ου 2013 στις 13:00 στο ξενοδοχείο Hilton Athens. Η 
ηµερίδα διοργανώνεται σε συνεργασία µε το Ίδρυµα 
Οικονοµικών & Βιοµηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ) και το 
Εργαστήριο Βιοµηχανικής και Ενεργειακής Οικονο-
µίας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ). 
Στόχος της ηµερίδας είναι η προβολή των πυρήνων 
επιχειρηµατικότητας στην Ελλάδα, η ανάδειξη της 
καινοτοµίας σε βασικό µοχλό ανάπτυξης και επιχει-
ρηµατικότητας και η συµφωνία για τις στρατηγικές 
που πρέπει να ακολουθηθούν, προκειµένου να προ-
σαρµοστούν οι ελληνικές επιχειρήσεις στην επανα-
φορά και την προώθηση της βιοµηχανικής πολιτικής 
στην ευρωπαϊκή ατζέντα. 
Για την ανάπτυξη των συγκεκριµένων θεµάτων, ση-
µαντικό εργαλείο θα αποτελέσει η παρουσίαση και 
αξιολόγηση των αποτελεσµάτων της πρωτοβουλίας 
του ΣΕΒ για τη συστηµατική παρακολούθηση των επι-
δόσεων και των προοπτικών των ελληνικών επιχει-
ρήσεων µέσω της έρευνας που πραγµατοποιήθηκε 
στις 2.000 µεγάλες επιχειρήσεις σε συνεργασία µε τον 
ΙΟΒΕ και το Εργαστήριο Βιοµηχανικής και Ενεργεια-
κής Οικονοµίας του ΕΜΠ. 
Στο πλαίσιο της ηµερίδας, θα πραγµατοποιηθούν και 
παράλληλα εργαστήρια σχετικά µε τις επιχειρηµατι-
κές προοπτικές και τις τεχνολογικές προτεραιότητες 
σε επτά σηµαντικούς τοµείς της ελληνικής οικονο-
µίας, όπως η βιοµηχανία παραγωγής ενέργειας, η 
περιβαλλοντική βιοµηχανία, τα δοµικά υλικά και οι 
µεταλλικές κατασκευές, η παραγωγική αλυσίδα τρο-
φίµων, ο τοµέας ΤΠΕ (Τεχνολογίες Πληροφορικής και 
Επικοινωνίας), ο τοµέας της υγείας και το έτοιµο έν-
δυµα και η «δηµιουργική βιοµηχανία». Τα παράλληλα 
εργαστήρια θα διεξαχθούν από εµπειρογνώµονες και 
εκπροσώπους της ακαδηµαϊκής και επιχειρηµατικής 
ελληνικής κοινότητας. 
Μπορείτε να δείτε το πρόγραµµα της ηµερίδας στο 
ακόλουθο link: http://www.sev.org.gr/Uploads/pdf/
PROGRAMMNEW8.pdf. Επίσης, στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση http://www.sev.org.gr/Uploads/pdf/
APPLICATION%20FORM_SEV.pdf θα βρείτε την αίτη-
ση συµµετοχής στην εκδήλωση και στα παράλληλα 
εργαστήρια.

Το IBRASIL είναι ένα καινούργιο πρόγραµµα 
ανταλλαγών στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προ-
γράµµατος Erasmus Mundus µε διάρκεια έως 
το 2017. Συµµετέχουν 11 πανεπιστήµια από τη 
Βραζιλία, µεταξύ των οποίων το UNESP στο 
Σάο Πάολο και το UFRN στο Ρίο και 9 ευρωπα-
ϊκά πανεπιστήµια. Από την Ελλάδα συµµετέχει 
µόνο το Πανεπιστήµιο Πατρών. Το πρόγραµµα 
προβλέπει τη µετακίνηση 144 ατόµων από τη 
Βραζιλία και 33 από την Ευρώπη. 
Στο Πανεπιστήµιο Πατρών αναµένεται να κα-
λυφθούν 3 θέσεις, οι οποίες απευθύνονται 
σε µέλη ΔΕΠ, προπτυχιακούς φοιτητές και 
υποψήφιους διδάκτορες των Παιδαγωγικών 
Σπουδών και Πολυτεχνικών Τµηµάτων. Στην 
περίπτωση συµµετοχής προπτυχιακού φοιτη-
τή, η γνώση της Πορτογαλικής γλώσσας είναι 
απαραίτητη. 
Στην πρώτη συνάντηση, που πραγµατοποιή-
θηκε στο Νατάλ της Βραζιλίας, ορίστηκαν οι 
ηµεροµηνίες υποβολής αιτήσεων των ενδια-
φεροµένων από 30 Νοεµβρίου 2013 έως 16 
Φεβρουαρίου 2014. Για περισσότερες πληρο-
φορίες µπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελί-
δα http://www.ibrasilmundus.eu/ και να ενη-
µερωθείτε για τη δυνατότητα συµµετοχής σας.
Το IBRASIL προσφέρει τη δυνατότητα µε-
τακίνησης προπτυχιακών και υποψήφιων 
διδακτόρων (6-36 µήνες), ακαδηµαϊκού και 
διοικητικού προσωπικού (για 1 µήνα) στους 
τοµείς των παιδαγωγικών σπουδών και της 

πολυτεχνικής σχολής. Τα ποσά των υποτρο-
φιών ανέρχονται σε 1.000€ το µήνα για τους 
προπτυχιακούς φοιτητές και 1.500€ το µήνα 
για τους υποψήφιους διδάκτορες. Τα έξοδα 
µετακίνησης και ασφάλισης των υποτρόφων 
είναι καλυµµένα από το πρόγραµµα. 
Το Πανεπιστήµιο Πατρών θα έχει ενεργό ρόλο 
στο πρόγραµµα, καθώς θα φιλοξενήσει βρα-
ζιλιάνους φοιτητές, θα συµµετέχει σε κοινά 
ερευνητικά προγράµµατα στο πλαίσιο του 
IBRASIL -όπως στη βιοϊατρική τεχνολογία- και 
θα συµµετέχει στη διαµόρφωση της πλατφόρ-
µας «e-coaching», που είναι η κύρια καινοτο-
µία του προγράµµατος.
Περισσότερες Πληροφορίες: κ. Ελένη Γεωρ-
γουδάκη - Τµήµα Διεθνών Σχέσεων
Τηλ.: 2610997987,
Email: intern.rel@upatras.gr

Νατάλ - Βραζιλία



Θέλετε να λαµβάνετε το i-δαστα στο e-mail σας;
Στείλτε µας ένα e-mail µε τα στοιχεία σας στο dasta@upatras.gr

Αφιέρωµα
Zenodo: Το αποθετήριο επιστηµονικών δεδοµένων της ευρωπαϊκής έρευνας

Τα Ευρωπαϊκά ερευνητικά δεδοµένα είναι πλέ-
ον διαθέσιµα από ένα ενιαίο σηµείο πρόσβασης 
µέσω της καινούργιας υπηρεσίας Zenodo. Η 
Zenodo είναι το αποτέλεσµα συνεργασίας µεταξύ 
του ευρωπαϊκού έργου OpenAIRE και του CERN 
και υλοποιείται µε χρηµατοδότηση από την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή. 
Η Zenodo, άλλωστε, ενσωµατώνει το προϋπάρχον 
Orphan Repository του OpenAIRE προσφέροντας 
πρόσβαση στον χρήστη- εκτός από τα ερευνητικά 
δεδοµένα- και σε δηµοσιεύσεις Ανοικτής Πρό-
σβασης όπως βιβλία, άρθρα, ανακοινώσεις σε συ-
νέδρια, πατέντες, διδακτορικές διατριβές, µελέτες, 
παρουσιάσεις, εικόνες (σχεδιαγράµµατα, πίνακες, 
φωτογραφίες, σχέδια, γραφικές απεικονίσεις, 
κτλ.), αρχεία βίντεο και ήχου.

Χαρακτηριστικά της Zenodo
Το όνοµα της υπηρεσίας προέρχεται από τον Ζη-
νόδοτο, τον πρώτο βιβλιοθηκάριο της Αρχαίας 
Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας και πατέρα των 
πρώτων καταγεγραµµένων µεταδεδοµένων, µιας 
πολύ σηµαντικής προσωπικότητας στην ιστορία 
των βιβλιοθηκών.

Η υπηρεσία είναι διαθέσιµη σε κάθε ερευνητή, 
επιστηµονική κοινότητα ή ερευνητικό ινστιτούτο, 
το οποίο διαθέτει δεδοµένα και ερευνητικό περι-
εχόµενο. Η διαθέσιµη δυνατότητα µεταφόρτωσης 
είναι 1 GB, γεγονός που καθιστά την υπηρεσία ιδι-
αίτερα χρήσιµη σε φορείς, που δεν έχουν οι ίδιοι 
αποθετήριο δεδοµένων.
Η Zenodo, όπως και ο συσσωρευτής δηµοσιεύ-
σεων Ανοικτής Πρόσβασης του OpenAIRE, προ-
σφέρει µία πλούσια επιφάνεια διεπαφής, που 
επιτρέπει το συσχετισµό των αντικειµένων µε 
την πληροφορία της χρηµατοδότησης από το 7ο 
Πρόγραµµα Πλαίσιο για την έρευνα της Ε.Ε. Κάθε 
τεκµήριο που µεταφορτώνεται στην υπηρεσία 
ελέγχεται, ώστε να εξασφαλίζεται η συνάφεια του 
περιεχοµένου µε την έρευνα.
Περιεχόµενο και δεδοµένα για κάθε τοµέα ερευ-
νητικού ενδιαφέροντος.
Τα δεδοµένα και οι συλλογές καθίστανται προ-
σβάσιµα µέσω του πρωτοκόλλου διαµοιρα-
σµού OAI-PMH σε τρίτες υπηρεσίες, όπως την 
PubMedCentral. Χρησιµοποιώντας τη Zenodo 
ακόµη και ερευνητικά ινστιτούτα, τα οποία δεν 
έχουν δικά τους αποθετήρια, εξασφαλίζουν τη 

µέγιστη δυνατή διάθεση του περιεχόµενού τους. 
Αν και δέχεται περιεχόµενο και δεδοµένα που 
συνοδεύονται από διαφορετικές άδειες χρήσης, η 
Zenodo ενθαρρύνει τη χρήση των ανοικτών αδει-
ών και θα ηγηθεί πρωτοβουλιών για να ανα-
δείξει τα οφέλη, που προκύπτουν από τη 
χρήση τους, π.χ. στην προβολή και στην 
αναγνώριση των ερευνητών.
∆ιαβάστε περισσότερα στο
http://www.zenodo.org/
policies
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